

К ЮБИЛЕЮ КОЛЛЕГИ

ПЕДАГОГ КАК ПРИЗВАНИЕ (К ЮБИЛЕЮ В. В. КУСТОВОЙ)

В последний летний день, 31 августа 2023 г., доцент кафедры философии и социально-гуманитарных наук, отличник народного просвещения Вера Викторовна Кустова встретила свой 70-й год со дня рождения. Она лишена женского жеманства и к своему возрасту относится спокойно и достойно воспринимает свои годы. Они многое могут нам рассказать хорошего и интересного.

Вера Викторовна родилась в Чите в семье военного. Ее отец, В. Г. Носырев, фронтовик, кавалер орденов славы, дошедший до Берлина, впоследствии стал кадровым военным, привил дочери любовь к Родине, научил достойно переносить тяготы и лишения на жизненном пути. Мать, Г. И. Носырева, прирожденный педагог, была преподавателем, деканом педагогического института, воспитала не одно молодое поколение. Неудивительно, что в семье царил дух взаимопонимания, дружбы и любви. Жить и расти в такой обстановке – великое счастье для детей. Вера Викторовна сохраняет эти простые, но такие ценные для современного времени чувства, которые передаются ее детям и внукам и даже нерадивым студентам. Наблюдать это в нашей преподавательской среде удивительно и трогательно. В этом своя эстетика преподавания и воспитания.

Вполне закономерно, что Вера Викторовна выбрала профессию педагога. Она с отличием окончила педагогическое училище, затем педагогический институт, получила специальность «дошкольная педагогика и психология». По окончании педагогического института в 1976 г. она приступает к практической реализации своих знаний и умений – становится преподавателем Иркутского педагогического колледжа, которому отдала 35 лет жизни. Это были годы ее молодости, когда советская эпоха ставила перед молодежью грандиозные задачи преобразования природы и воспитания новой, гармоничной личности.

В личной и повседневной жизни Веры Викторовны также наступила пора любви, семейного счастья, воспитания детей. Сил хватало на все, было здоровье и неодолимое желание реализовать себя в работе и в детях. Источники вдохновения всегда были рядом: семья, родные, книги и музыка.

Еще в детстве Вера Викторовна восприняла увлеченность музыкой своей матери, успешно окончила музыкальную школу, искренне полюбила музыку разных жанров: инструментальную, народную, бардовскую. В свободное время подрабатывала музыкальным руководителем в дошкольных учреждениях. Сейчас, в редкие минуты вдохновения, у Веры Викторовны прокакивают музыкальные фразы, душа поет и требует реализации, и можно только догадываться, как она ведет себя в свободном от работы состоянии.

Лиричность и доброжелательность педагога органично дополняют ее профессионализм, постоянное стремление к повышению уровня своих знаний и расширению научного кругозора. В характере Веры Викторовны тяга к самосовершенствованию, она в вечном движении и поиске, никогда не останавливается на достигнутом. В 2004 г. она поступает в аспирантуру и в 2007 г. успешно защищает кандидатскую диссертацию на интересную тему – «Синдром эмоционального выгорания и его профилактика у студентов – социальных педагогов». Ей присуждается ученая степень кандидата психологических наук. В 2016 г. Вера Викторовна выпускает монографию по этой проблематике, ознаменовавшую существенный рубеж ее научной деятельности. Подобные знания всегда востребованы в практике преподавания в вузе, и не случайно научный и творческий путь В. В. Кустовой продолжился в высшей школе. С 2011 г. она трудится в Иркутском государственном университете путей сообщения на кафедре философии и социально-гуманитарных наук. Вера Викторовна органично вошла в коллектив кафедры и вузовскую среду в целом. Трудно найти более прилежного и внимательного преподавателя. Природная аккуратность Веры Викторовны проявляется во всем: в преподавании, в общении со студентами и коллегами, даже в подготовке документации и отчетности – завидная работоспособность.

В свободное время, если таковое остается и позволяет здоровье, Вера Викторовна любит читать русскую и советскую классику. Хорошо знает произведения А. Чехова, Л. Толстого, других писателей. Она всегда готова поддержать беседы на литературные темы, которые стихийно возникают на кафедре в преподавательской среде. С ней интересно и приятно общаться в повседневной жизни.

Уважаемая Вера Викторовна! Коллектив кафедры от души поздравляет Вас с днем рождения! Мы желаем Вам здоровья, успехов в труде, семейного благополучия на многие годы!

Профессор Ю. А. Петрушин